

# 江西丰城发电厂“11·24”特别重大事故： 31名责任人被采取刑事强制措施

据新华社北京9月15日电 记者15日从国家安全生产监督管理总局了解到，经国务院调查组调查认定，江西丰城发电厂“11·24”冷却塔施工平台坍塌特别重大事故为生产安全责任事故。

国务院责成江西省政府向国务院作出深刻检查。针对江西省政府副省长李贻煌在贯彻落实国家有关安全生产方针政策、法律法规中领导不力，未有效指导督促相关部门和省属企业落实安全生产责任的问题，依法依规给予通报。由相关地方和部门对其他47名责任人依法依规给予党纪政纪处分、诫勉谈话、通报、批评教育。另外司法机关已对31名责任人依法采取刑事强制措施。同时，依法吊销施工单位河北

亿能烟塔工程有限公司建筑工程施工总承包一级资质和安全生产许可证，并对工程总承包、监理单位和相关人员给予相应行政处罚。

2016年11月24日，江西丰城发电厂三期扩建工程发生冷却塔施工平台坍塌特别重大事故，造成73人死亡、两人受伤，直接经济损失达101972万元。

据安监总局有关负责人介绍，国务院调查组查明，冷却塔施工单位河北亿能烟塔工程有限公司施工现场管理混乱，未按要求制定拆模作业管理控制措施，对拆模工序管理失控。事发当日，在7号冷却塔第50节筒壁混凝土强度不足的情况下，违规拆除模板，致使筒壁混凝土失去模板支护，不足以承

受上部荷载，造成第50节及以上筒壁混凝土和模架体系连续倾塌坠落。

调查组认定，工程总承包单位中南电力设计院有限公司对施工方案审查不严，对分包施工单位缺乏有效管控，未发现和制止施工单位项目违规拆模等行为。其上级公司中国电力工程顾问集团有限公司和中国能源建设集团(股份)有限公司未有效督促其认真执行安全生产法规标准。监理单位上海斯耐迪工程咨询有限公司未按照规定要求细化监理措施，对拆模工序等风险控制点失管失控，未纠正施工单位违规拆模行为。其上级公司国家核电技术有限公司对其安全质量工作中存在的问题督促检查不

力。建设单位江西丰城三期发电厂及其上级公司江西赣能股份有限公司和江西省投资集团有限公司未按规定组织对工期调整的安全影响进行论证和评估；项目建设组织管理混乱。中国电力企业联合会所属电力工程质量监督总站违规使用建设单位人员组建江西丰城发电厂三期扩建工程质量监督项目站，未能及时发现和纠正压缩合理工期等问题。国家能源局电力安全监管司、华中监管局履行电力工程质量安全监督职责存在薄弱环节，对电力工程质量监督总站的问题失察。丰城市政府及其相关职能部门违规同意及批复设立混凝土搅拌站，对违法建设、生产和销售预拌混凝土的行为失察。

## 油价涨了

据新华社北京9月15日电 国家发展改革委15日称，根据近期国际原油价格变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2017年9月15日24时起，国内汽油、柴油价格每吨均提高95元。

市场机构测算，此次调价折合92号汽油每升上调7分钱，0号柴油每升上调8分钱。

## 徐金玉遭电信诈骗案 二审维持原判

本报讯 昨天，山东省高级人民法院委托临沂市中级人民法院宣判徐金玉遭电信诈骗案，并送达了第二审刑事裁定书，裁定驳回陈文辉、黄进春、陈宝生的上诉。

据山东省高级人民法院微信公众平台消息，被告人陈文辉、郑金锋、黄进春、熊超、陈宝生、郑贤聪、陈福地诈骗、侵犯公民个人信息一案，山东省临沂市中级人民法院于2017年7月19日一审宣判，被告人陈文辉犯诈骗罪、侵犯公民个人信息罪，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；被告人郑金锋、黄进春、熊超、陈宝生、郑贤聪、陈福地犯诈骗罪，分别判处有期徒刑三年至十五年不等，罚金十万元到六十万元不等。

宣判后，陈文辉、黄进春、陈宝生不服，提出上诉。

山东省高级人民法院依法组成合议庭，经过阅卷，讯问上诉人，听取诉讼代理人、辩护人的辩护意见，对一审判决认定的诈骗、侵犯公民个人信息的犯罪事实、证据予以确认。

山东省高级人民法院经审理认为，上诉人陈文辉、黄进春、陈宝生伙同原审被告郑金锋、熊超、郑贤聪、陈福地等人，以非法占有为目的，虚构事实，拨打电话骗取他人钱款，其行为均已构成诈骗罪。上诉人陈文辉还非法获取公民个人信息，其行为又构成侵犯公民个人信息罪，依法应当数罪并罚。

陈文辉在诈骗被害人徐金玉的犯罪过程中，直接拨打诈骗电话，骗取徐金玉的钱款，造成徐金玉死亡，系罪责最为严重的主犯。一审判决认定事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法。遂依法作出上述裁定。(唐李吟)



## 南昌:人脸识别系统曝光闯红灯行人

在南昌市红谷滩新区赣江中大道与世贤路交叉路口，南昌市公安局安装的“行人闯红灯人脸对比”系统曝光抓拍的闯红灯行人及经

过处理的身份信息(9月13日摄)。

近日，江西省南昌市公安局在市区路口安装的首个“行人闯红灯人脸对比”

系统启用。行人闯红灯将被该系统拍照，并在路口电子显示屏上曝光经过处理的身份信息，曝光不文明交通违法行为和警醒违反交通法规的行

人。据南昌市公安局交警局介绍，今后该系统将会在南昌市逐步铺开。新华社记者 彭昭之 摄

## 扮可怜“借路费” 一诈骗团伙上海落网

新华社上海9月15日电 “悲伤”的表情、小心翼翼的恳求、令人同情的“经历”以及信誓旦旦的保证……利用路人同情心的背后却是诈骗团伙。最近，上海警方破获一个以“借路费”为名实施诈骗的犯罪团伙，10名团伙成员落网。

8月15日傍晚，市民雷小姐在上海轨道交通7号线镇坪路站准备换乘时，一位年轻陌生男子上前搭讪。年轻男子哭丧着脸表示，自己掉了钱包无法乘飞机回北京，急切需要帮助。热心的小雷马上给这名男

子200元，并且留下了对方的电话和微信，男子信誓旦旦地表示一定会将所借的钱如数奉还。

之后，该男子又以要买飞机票回北京为由，向小雷提出借更多的钱，并再三强调其同事一定会转账归还所借钱款。善良的小雷在站厅内的ATM机前又取出3000元借给了该男子。两人分开后，该男子又通过微信向小雷借款300元，小雷用微信完成转账。事后不久她再与该男子联系确认时，发现对方已在微信上将她拉黑，电

话也不再接听。小雷这才如梦初醒，意识到自己受骗上当了。

雷小姐向上海轨道交通警方官方微博“轨交么么零”举报，警方迅速展开侦查，发现近期轨交区域内发生了多起类似案件，很有可能系同一团伙所为，于是成立专案组并案侦查。

8月23日，专案组在某宾馆将戴某等10名犯罪嫌疑人抓获，一举捣毁了该诈骗团伙。经查，戴某等人于今年3月起在上海轨交各地铁站内谎称钱包丢失，向过往乘客讨要路费，并承诺及时归还，诱骗被害人以

现金、微信、支付宝“发红包”、转账等形式将钱转给犯罪嫌疑人。一旦得手，立即将被害人拉黑。

这一犯罪团伙成员在多地流窜作案，经常单独或两三人实施诈骗，主要针对学生或年轻女子，每次诈骗金额大多在50元到500元不等。上海警方目前已追查查证赃款20余万元，查实被害人105人，破案90余起。

经讯问，戴某等犯罪嫌疑人对实施诈骗的犯罪事实供认不讳，目前这10名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

## 西双版纳隧道坍塌 被困9人确认存活

新华社昆明9月15日电 据云南省西双版纳州政府新闻办消息，西双版纳一在建隧道14日发生坍塌事故致9人被困，经过持续救援，15日11时25分许，救援人员已用小管子打通塌方体，经管道沟通确认，9名被困人员全部存活。

目前，救援工作正在紧张有序开展中。同时，救援人员正在安装手机信号增强器，针对隧道内被困人员进行信号增强，与外界保持联系。

14日10时20分许，玉磨铁路西双版纳段18标1号隧道出口在开挖仰拱时发生坍塌，导致洞内9名施工人员被困。

接到报告后，云南省委、省政府主要领导要求西双版纳州和景洪市迅速组织力量开展救援。省、州相关部门组成救援工作组迅速赶赴事故现场开展救援工作。